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Sehr geehrte, liebe Mitbürger/Innen! Werte Bekannte und liebe Freunde!

Mein Brief (im Anhang) will Sie informieren und Argumente aufzeigen gegen den Bau eines Parkplatzes beim Schlösslepark, den der Gemeinderat vor kurzem beschlossen hat. Das bewegt viele Bürger.                                                                                                                                          Der Parkplatz dort ist keine Notwendigkeit, es besteht auch keine Notlage. Wir können etwas dagegen tun. Lesen Sie gerne im Brief darüber.
Im Januar 2021 wird voraussichtlich eine Bürgerinitiative starten mit dem Ziel eines Bürger-entscheids zum unbeschädigten Erhalt des Schlössleparks. Durch Ihre Unterschrift können Sie diese Initiative unterstützen. Sie ist ganz klar überparteilich, auch wenn im Text CDU und BWV genannt werden müssen, weil die CDU ausdrücklich den Antrag für diesen Parkplatz im Gemeinderat gestellt hatte und zusammen mit dem BWV zum Beschluss gebracht hat. 
Mit dem Parkplatz hängt eng zusammen die angestrebte Umfunktionierung der Brühlstraße in eine Einbahn- und Durchgangsstraße, - auch mit schwerwiegenden Folgen für das ganze Quartier und letztlich für Kressbronn.
Aber…  lesen Sie im Brief weiter, auch über nächste Schritte und Möglichkeiten.
Wenn Sie hinter dem Inhalt dieses Briefes stehen können, bitte ich Sie herzlich, diesen an möglichst viele Kressbronner weiterzusenden, und mir gerne (mit Einverständnis) auch weitere Mailadressen zu nennen, an die ich den Brief dann senden kann und darf.
Ihnen noch gelingende Tage in Vorbereitung von Weihnachten. Und gute Gesundheit in diesen gefährdeten Zeiten! 
Mit herzlichem Gruß
Ihre Doris Möller
---------------------------
Brühlstr. 17
88079 Kressbronn

P.S. Der Brief selber ist 3 Seiten lang. Seite 4 bis 6 sind genaue Erklärungen zum Einbahn-straßen-Verkehrskonzept und den damit entstehenden Problemen. Auf Seite 7 finden Sie eine Luftaufnahme, die das gesamte betroffenen Areal und die Verkehrs-Problempunkte deutlich zeigt. Auf Seite 8 ist eine Zusammenstellung aller Parkplätze sowie der Stellplätze im Uferbereich.
Es lassen sich auch gut einfach nur Teile aus dem Brief lesen. D.M.


